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Synthèse

I ( 1

V (  5
X  ( 10     

(Le I ne peut se mettre que devant V ou X pour former 4 ou 9)

X ( 10
L ( 50
C ( 100    

(Le X ne peut se mettre que devant L ou C pour former 40 ou 90)

C ( 100
D ( 500
M ( 1000  

(Le C ne peut se mettre que devant D ou M pour former 400 ou 900)


Donc 99 s'écria   XCIX  (= 90 + 9)  et ne peut pas s'écrire  IC  (100-1)

On ne peut soustraire qu'un seul nombre, qu'une seule lettre à la fois.  ex: 39 ( XXXIX et non IXL

                                                                                                                       8  (  VIII  et non  IIX

Devoir : préparation au test

	Écris les dates suivantes en chiffres romains puis indique le siècle.
	Écris les dates suivantes en chiffres arables puis indique le siècle.

	749 (  ……………………………..  ( ………….   siècle

1374 ( ……………………………… ( ……………………

89 ( ……………………………… ( ……………………

444 ( ……………………………… ( ……………………

949 ( ……………………………… ( ……………………

1948 ( ……………………………… ( ……………………
	……………..  (    MDCCCXV  (  ……………………….

…………….. (  DCCC  (  ……………………….

……………..  (  XXVII  (  ……………………….

……………..  (  CMXLVII  ( ……………………….

……………..  (  MCMXXXIX  ( ……………………….

……………..  ( MCMXCIX ( ……………………….


Devoir : préparation au test  CORRECTIF

	Écris les dates suivantes en chiffres romains puis indique le siècle.
	Écris les dates suivantes en chiffres arables puis indique le siècle.

	749 (  DCCXLIX  ( 8è siècle

1374 (  MCCCLXXIV ( 14è siècle

89 (  LXXXIX  (  1er siècle

444 (  CDXLIV  (  5è siècle

949 (  CMXLIX ( 10è siècle

1948 ( MCMXLVIII ( 20è siècle
	1815  (    MDCCCXV  (  19è siècle

800 (  DCCC  (  8è siècle

27 (  XXVII  (  1er siècle

947 (  CMXLVII  ( 10è siècle

1939 (  MCMXXXIX  ( 20è siècle

1999 ( MCMXCIX ( 20è siècle








